

bb 76. juszef zuajen,

la-ju la

1967. december 2.

a sziriai arab köztársaság miniszterelnöke moszkvából hazatérően magyarországon átutazva szombaton táviratban üdvözölte fock jenőt, a minisztertanács elnökét. /mti/

em b a r g o : 23. óráig!

bb 77. szombaton hazaérkezett az a pártmunkás-küldöttség,

lk-ju sr la

1967. december 2.

amely a német szocialista egységpárt központi bizottsága meghívására katoná istvánnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága agitációs és propaganda osztálya helyettes vezetőjének vezetésével tartózkodott a német demokratikus köztársaságban. a delegációt a nyugati pályaudvaron balló istván, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese és erhard dechnik, az ndk budapesti nagykövetségének ii. titkára fogadta. /mti/

- v é g e -

20.30/ju

fr

-50-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. december 3.

bb 1. értékes leletek az egri várban - megtalálták a Szépbástya falrendszerét

b vid szf/sk-lm ká

1967. december 3.

az egri várban az ásatások újabb értékes eredményre vezettek: megtalálták az ugynevezett szépbástya falrendszerét.

a szépbástya az egri vár déli részén helyezkedik el, a korabeli bejárat mellett, a legendáshírű gergely-bástya szomszédságában. a nevezetes várharok idején ez a bástya-rendszer földből épített ágyudomb volt, amelyet a 18. században erősítettek meg kőfallal. az ásatások során most felszínre bukkantak a bástyafal körvonalai, amelyek mintegy 30 méter átmérőjű, kör alakú területet fognak közre. a kőfalak vastagsága két méter. megtalálták azt a faragott gerendasoros erősítő falrendszert is, amely a bástya külső védelmét szolgálta. a szépbástyát különböző kiszolgáló helyiségek vették körül, erre következtek a falak körül elhelyezkedő leletekből.

az országos műemléki felügyelőség szakemberei hozzálátak a szépbástya és környéke teljes feltárásához. a fontos műemlék-objektumot évszázadok során vastag földréteg takarta el. a bástya feltárásához körülbelül 1500 köbméter földet kell eltávolítani.

a tervek szerint a feltárás után még a jövő évben megkezdik a bástyafalak helyreállítását eredeti formájukhoz hasonló magasságúra. /mti/

9.05/lm

fr

- 1 -

bb 2. kincs a küszöb alatt

a vid kz/sk-lm ká

1967. december 3.

Szombathelyen a kőszegi utca 33. számú ház pincéjének tatarozása közben egy küszöb alatt régi arany ékszerekre és pénzekre bukkantak a munkások. a múlt század végi aranyórák, nyakláncok, karperecek, mandzsetta-gombok mellett 86 értékes aranypénz került elő. a ház valamikor dr. perédi manó orvosé volt. az ékszerek között ilyen monogrammu gyűrűt is találtak. a váratlanul felszínre került kincs szakemberek kezébe került, vizsgálják az eredetét, s döntenek a sorsáról./mti/

--

bb 3. szálloda az egykori trinitárius kolostorban

vid szf/tné-lm ká

1967. december 3.

Sárospatak, borsod megye egyik leglátogatottabb idegenforgalmi vidéke, új szállodát és korszerű éttermet kap. az országos műemléki felügyelőség irányításával a rákóczi vár szomszédságában levő egykori trinitárius kolostort rendezik be szállodának, 56 vendég részére. az évszázados épület falait borító vastag „borostyánfákat”, meghagyják és a szállót erről nevezik el borostyán szállodának. az átalakított kolostor mellett, külön épületben, 300 vendég ellátására alkalmas éttermet, cukrászdát, eszpresszót és bárnt rendeznek be. a fogyasztási és értékesítő szövetkezet beruházásában épülő borostyán szállodát a jövő évben adják át rendeltetésének./mti/

--

bb 4. felépült a rákellenes küzdelem nyugat-dunántuli központja

a vid kz/sk-lm ká

1967. december 3.

Szombathelyen befejeződött a rákellenes küzdelem nyugat-dunántuli központjának építése. az új gyógyintézet, a gépi berendezések felszerelése után nyomban megkezdte munkáját. a következőkben innen irányítják máj, vesze, zala, veszprém és győr-sopron megye rákellenes megelőző és gyógyító tevékenységét. a kobaltágyúval, röntgenterápiás és egyéb korszerű gépekkel felszerelt intézetben különleges szigetelésű fal védi a környezetet a sugárveszélytől./mti/

--

- 2 -

9.15/lm

fr

bb 5. csomagszállító utánfutót gyártanak kiskunhalason

a vid szf/sk-lm ká

1967. december 3.

Személygépkocsi utánfutók gyártására rendezkedik be a kiskunhalasi vastömegcikkipari vállalat. már el is készítette a mintapéldányt. a járművek után kapcsolható kétkerekű szállító eszköz 100-120 kilogramm terhet bír el. néhány perc alatt két-személyes sátorra alakítható át. a tetszetős kivitelű pótgépjármű most „vizsgálják”, eddig több tízezer kilométert futott sikeresen. a tervek szerint a jövő évben kezdik el sorozatgyártását és értékesítését./mti/

--

bb 6. „tanévzárás”, az oltványiskolákban

ö vid kz/sk-lm ká

1967. december 3.

heves megye borvidékein és tokajhegyalján, befejeződött a szőlőoltványok szevedése. heves megye nagyüzemeinek „szőlőoltvány-iskoláiból”, mintegy 11 millió gyökeres oltvány kerül piacra, részben belföldön, részben külföldön. a híres mátraalji oltványtelepekről az idén főképpen olaszrizling, leányka, zöldszilváni, valamint sasza-oltványokat rendelhetnek a telepítő üzemek. tokajhegyalja legnagyobb oltvány-iskolájában - mádon - négy millió gyökeres vessző érett be ez év őszére. nagyobb részét helyben használják fel, kisebb részét az ország más vidékeire szállítják. az oltványok jól aszusodó tőkéről szedett oltócsapokkal készültek./mti/

--

bb 8. vasárnap hazaérkezett

lk-lm sr ká

1967. december 3.

az a pártmunkás küldöttség, amely a csehszlovák kommunista párt központi bizottsága meghívására, háry bélának, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága párt és tömegszervezetek osztálya helyettes vezetőjének vezetésével tartózkodott a csehszlovák szocialista köztársaságban./mti/

--

13.55/lm

fr

- 3 -

bb 7. időjárásjelentés

tm-Lm ká

1967. december 3.

a meteorológiai intézet jelenté december 3-án,
vasárnap 13 órakor

az évszakhoz képest enyhe idő

európa északi térségének időjárását továbbra is a nagy változékonyság jellemzi. az óceán felől érkező levegő heves szélvihar, átfutó eső, helyenként hózápor kíséretében vonul a kontinens belseje felé. ugyancsak változékony az idő a szovjet-unió európai területén, ahol sokfelé havazik. ezzel szemben nyugat-és közép-európa nagy részén csendes, de sokfelé párács, ködös az idő. hazánkban szombaton a reggeli és déli órákban elsősorban a duna-tisza közén sokfelé ködös idő volt. napközben megnövekedett a felhőzet, de csapadék sehol sem hullott. a hőmérséklet napközben általában 2-8 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra, 0, mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán jobbra napos, de északkeleten és szentgotthárd környékén még ködös volt az idő. a hőmérséklet 11 órákor a ködös helyeken csak mínusz 1-3, máshol plusz 2-5 fok között volt. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,3 fok volt, 2,5 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, hétfőn a déli óráktól szórványosan fellépő futó esővel. egy-két helyen még köd. mérsékelt, helyenként élénk, hétfőn napközben helyenként erős északnyugati szél. az évszakhoz képest enyhe idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 3, mínusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 4-9 fok között.

a duna vízállása vasárnap reggel 142 centiméter./mti/

bb 9. magyar meteorológus küldöttség utazott potsdamba

i cs/tr-lm ie

1967. december 3.

dr. dési frigyés egyetemi tanár, az űrkutatási kormánybizottság tagja vezetésével négy tagú meteorológus delegáció utazott vasárnap potsdamba. a magyar küldöttség részt vesz a kozmikus meteorológia állandó munkacsoportjának december 4-11 közötti ülésén./mti/

14.25/e

--

- 4 -

bb 10. elutazott vladimir koucky, a cskp központi bizottságának titkára

tm-Lm ká

1967. december 3.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására november 30-tól december 3-ig hazánkban tartózkodott vladimir koucky, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának titkára. itt-tartózkodásakor megbeszélést folytatott komócsin zoltánnal, az mszmp politikai bizottsága tagjával, a központi bizottság titkárával, a két felet érdeklő nemzetközi kérdésekről. a megbeszélések a teljes nézetazonosság jegyében, elvtársi légkörben zajlottak le. a csehszlovák vendéget fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára is.

vasárnap v. koucky elutazott budapestre. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelentek komócsin zoltán és puja frigyés, a kb tagja, a külügyi osztály vezetője. jelen volt j. pucsik, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

--

bb 11. varga mátyás kiállítás szegeden

vid tm-lm ká

1967. december 3.

szegeden a móra ferenc muzeum horváth mihály utcai képtárában vasárnap délelőtt nyílt meg varga mátyás kossuth-díjas díszlettervező, érdemes művész gyűjteményes kiállítása. a művész ez alkalommal mintegy félszáz olajfestményét, grafikáját, fametszetét és díszlettervét mutatja be. a díszlettervek nagy részét az elmúlt években a szegedi szabadtéri játékok operabemutatóira készítette varga mátyás./mti/

--

bb 12. újabb külföldi vadászok a dunamenti rezervátumokban

vid tm-lm ká

1967. december 3.

egymást váltják a vadászok a dunaártéri erdőgazdaság vadrezervátumaiban. legutóbb osztrákok cserkészték a nagy- és apróvadban gazdag területen, vasárnap pedig tíz nyugatnémet vadász foglalta el a lesállásokat. a fácánon és a nyulon kívül megkezdődött a vaddisznó-vadászat is. az erdőgazdaság területén napok óta figyelemmel kísérik a vaddisznó-csapásokat, s megállapították, hogy körülbelül hatvan agyarást kerithetnek puska-végre a külföldi vendégek. a németeket olasz vadászok váltják fel rövidesen./mti/

--

- 5 -

15.30/Lm

fo

bb 13. a szovjetunió életéről fotokiállítás salgótarjánban

vid tm-lm ká

1967. december 3.

a magyar-szovjet baráti társaság nógrád megyei elnöksége és a dunauvárosi fotoklub rendezésében a szovjetunió életét bemutató fotóművészeti kiállítás nyílt vasárnap salgótarjánban, a józsef attila nevet viselő művelődési palota üvegcsarnokában, a magyar fotóművészek munkájából rendezett kiállítást szabó aladar, az mszmp salgótarjáni városi bizottságának titkára nyitotta meg./mti/

--

bb 14. rajzpedagógusok konferenciája kaposvároton

vid tm-lm ká

1967. december 3.

a somogy megyei tanács vb. művelődésügyi osztálya a pedagógusok szakszervezete és a latinka sándor megyei művelődési ház december 3-án, vasárnap rendezte meg kaposvároton a megyei rajzpedagógusok konferenciáját. az összejövetelen megbeszéltek a rajztanításban szerzett tapasztalatokat és az újabb módszereket. ebből az alkalomból a latinka sándor megyei művelődési házban megnyitották a balatonboglári képzőművészeti stúdió kiállítását./mti/

--

bb 15. győri elek paraszt festő emlékkiállítás

vid tm-lm sr ká

1967. december 3.

vasárnap nyiregyházán megnyitották győri elek paraszt festő emlékkiállítását. a tiszaladányból származó festő 1957. decemberében halt meg. az évforduló alkalmából gyűjteményes kiállítást rendeztek, amelyen 65 művét tárják a közönség elé. képein a paraszti élet eseményei elevenednek meg.

a kiállítást kovács józsef kossuth-díjas, a nyiregyházi tanárképző főiskola igazgatója nyitotta meg, majd berecz andrás nyiregyházi festőművész tartott tárlatvezetést./mti/

--

- 6 -

5.45/lm

bb 16. beérett a banánfa termése szegeden - ötven gyümölcs egy fűrtben

a vid tm-lm ká

1967. december 3.

a szegedi józsef attila tudományegyetem világhírű fűvész-kertjében a vasárnapi látogatóknak különös élményben volt részük: sárgára érett a pálmaházban a dél-ázsiai törpe banánfa termése. a mindössze két éves növény egy hatalmas fűrtben 50 gyümölcsöt hozott. a termések hossza általában 20 centiméter. a fa gondozói, a kertészek kostolót is tartottak: megízlelték a délszaki gyümölcsöt, amelyek édesebbek, izletesebbek a déli államokból importált banánnál./mti/

--

bb 18. józsef attila kiállítás nyílt makón

a vid tm-lm ká

1967. december 3.

vasárnap délben nagyszabású kiállítás nyílt makón a múzeumban. a kiállítás józsef attilának a marosparti városban töltött éveit, ifjúkorát idézi. három teremben mutatják be a régi tárgyi emlékeket, kéziratokat, s egyéb dokumentumokat. egy helyiségben a költő egykori lakószobájának butoraiból egy kis szoba-sarkot rendeztek be. ugyanitt látható az az írógép, amelyen a makói lap szerkesztőségében dolgozott és józsef attilának a redakcióban használt karosszéke.

az írásbeli dokumentumok közül különösen értékes a költő gimnáziumi jegyeit őrző eredeti osztályfőnöki napló, valamint az iskolai segítő egyesület jegyzőkönyve. ez utóbbi szerint józsef attila ruhasegélyt és cipőjavításra pénzt kapott. a kiállítás fő helyét díszíti az a fénykép, amelyet polner zoltán szegedi költő nemrég talált hódmezővásárhelyen. a kiállítás megnyitásán résztvevők megkoszorúzták a józsef attila gimnázium falán elhelyezett emléktáblát./mti/

--

16,00/lm

- 7 -

fr

bb 17. Lovastól a folyóba fulladt

a vid tm-lm ká

1967. december 3.

a nagykanizsa határában a kis válicka folyóba fulladt harangozó imre, az ujudvari termelőszövetkezet 58 éves fogatos. még csütörtökön este vendégeket szállított át ujudvarról korpavárra, ahonnan azzal távozott, hogy megjárassa a lovait, majd visszatér utasaiért. harangozót azonban hiába várták vissza, csak napokkal később találták meg a válicka folyóban - lovaival együtt a vízbe fulladt. a rendőrség megállapítása szerint a lovak valamitől megriadtak, s elragadták a kocsi, amely a két méter mély folyóba zuhant./mti/

--

bb 19. szakszervezeti énekkarok fesztiválja győrött

vid tm-lm ká

1967. december 3.

vasárnap győrött a szakszervezetek rába művelődési házában tartották meg a győr-sopron megyei szakszervezeti énekkarok fesztiválját. kilenc kórus adott számot felkészültségéről. a fesztivál után a megyei szakszervezeti kórusok karnagyai tanácskozást tartottak, amelyen megbeszélték a megyei kórusmozgalom helyzetét és feladatait./mti/

--

bb 20. megnyílt a 4. miskolci országos grafikai biennálé

b vid tm-lm ká

1967. december 3.

miskolc város felszabadulásának évfordulója alkalmából vasárnap ünnepélyes külsőségek között nyitották meg a 4. miskolci országos grafikai biennálét. a miskolci galéria termelében a beküldött több mint ezer alkotás közül a zsüri által kiválasztott 216 alkotást mutatták be. a budapesti, a miskolci, a hódmezővásárhelyi és a szolnoki művésztelepeken élő és az ország más városaiban alkotó 26 képzőművész utóbbi években készített legjobb, eddig máshol be nem mutatott alkotásai szerepeltek a kiállításon.

/folyt.köv./

18.25/Lm

- 8 -

fr

bb 20. /megnyílt ... 1. folyt./-lm

a megnyitón megjelent cseterki lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, az elnöki tanács titkára, továbbá a megye és a város több vezetője. a kiállítást dr. pogány ö.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg. ezt követően varga gáborné, a borsod megyei tanács elnökhelyettese átadta a díjakat a kiállításon legkiemelkedőbben szereplő grafikusművészeknek.

a borsod megyei tanács nagydíját csóhány kálmán grafikus művész kapta. a miskolc városi tanács által alapított díjakat würtz ádám, pástor gábor és barczy páál grafikusoknak nyújtották át. a képzőművészeti alap díját gross arnold és konstantin lászló kapta. a szépirodalmi könyvkiadó vállalat díjait lenkey zoltán, a miskolci művésztelepen élő és alkotó fiatal képzőművészek, valamint rékassy csaba grafikusnak adták át./mti/

--

19.00/Lm

-9-

fr

- v é g e -

